

# ఈ-కబురు



సెటిల్మెంట్ అడ్డాలుగా పోలీసుస్టేషన్లు! » 3లో

(తేదీ) 02-07-2025 (వారం) బుధవారం

హైదరాబాద్ పేజీలు-6

e-kaburu.com

## మృతుల కుటుంబాలకు రూ.కోటి ఆర్థిక సహాయం



ఈ కబురు, సంగారెడ్డి: హైదరాబాద్ శివారులోని సంగారెడ్డి జిల్లా పటాన్ చెరువు మండలం పాశ్చాత్యులలోని సిగాలీ పరిశ్రమలో పేలుడు ధాటికి మృతి చెందిన కార్మికుల కుటుంబాలకు రూ.కోటి ప్రభుత్వం, కర్మాగారం యాజమాన్యం సమన్వయంతో రూ.కోటి సహాయం అందించాలని ఆధికారులు ఆదేశించినట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించారు. బాధితుల కుటుంబాలకు అందంగా ఉంటామని, వారి పిల్లలను గురుకులు పాఠశాలలో చేర్చిస్తామన్నారు. ఈ మేరకు మంత్రులు దావాడర్ రాజస్వంపా, తీర్థదాసు, పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, వివేక్ వెంకటస్వామి, ప్రభుత్వ సలహాదారు వేం సరేందర్ రెడ్డితో కలిసి మంగళవారం పరిశ్రమలో పేలుడు జరిగిన ప్రాంతాలను ఆయన పరిశీలించారు. పేలుడుకు కారణాలపై సమీక్షించారు. కర్మాగారంలో పీరియాడికల్ తనిఖీలు చేస్తున్నారా అని ఫ్యాక్టరీని భద్రతా విభాగం ఆధికారులు ఆరాతీశారు. ఎవరి వైఫల్యంతో ఇంత పెద్ద ప్రమాదం జరిగిందో నివేదిక ఇవ్వాలన్నారు. ప్రతి 15 రోజులకోసారి ప్రయత్నం ఎందుకు తనిఖీ చేయలేదని నిలదీశారు.

తరువాయి 2లో

## కేంద్ర కేబినెట్ కీలక నిరయాలు.. నేషనల్ స్పోర్ట్స్ పాలసీకి గ్రీన్ సిగ్నల్

ఈ కబురు, ఢిల్లీ: ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ అధ్యక్షతన జరిగిన కేంద్ర కేబినెట్ భేటీ పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంది. జాతీయ క్రీడా విధానానికి కేంద్ర మంత్రి వర్గం పచ్చజెండా ఊపింది. దేశంలోని క్రీడా రంగాన్ని బలోపేతం చేయడంపై దృష్టి సారించిన కేంద్రం.. కొత్త క్రీడా విధానానికి ఆమోదం తెలిపింది. ఉపాధి లింక్ ప్రోత్సాహక పథకానికి కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది.



## సుప్రీంకోర్టు చరిత్రలో కొత్త అధ్యాయం..



ఈ కబురు, నేషనల్ బ్యూరో: సుప్రీంకోర్టు చారిత్రాత్మక నిర్ణయం తీసుకుంది. న్యాయస్థానంలో తొలిసారిగా రిజర్వేషన్ విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. కోర్టులోని సిబ్బంది నియామకాలు, పదోన్నతుల్లో ఎస్సీ, ఎస్టీ రిజర్వేషన్లను అమలు చేస్తున్నట్లు అధికారికంగా ప్రకటించింది. ఈ తరహా విధానాన్ని ఇంప్లిమెంటేషన్ చేయడం ఇదే తొలిసారి. సామాజిక న్యాయాన్ని ప్రోత్సహించే లక్ష్యంతో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు తెలిపింది. ఈ మేరకు గత నెల 24న సుప్రీంకోర్టు సర్క్యులర్ జారీ చేసింది. దీని ప్రకారం.. జూన్ 23 నుంచే ఈ పాలసీ అమల్లోకి వచ్చింది. ఈ పాలసీ ప్రకారం కోర్టుల నియామకాలు, ప్రమాషన్ల ద్వారా భర్త చేసే పోస్టులో ఎస్సీలకు 15 శాతం, ఎస్టీలకు 7.5 శాతం రిజర్వేషన్ వల్లస్తుంది.

తరువాయి 2లో

ఐసీసీ టీ20 ఛాంపియన్స్.. అగ్రస్థానానికి చేరువలో స్మృతి మంధాన » 6లో



అందుకే చాలా ఆఫర్స్ వదులుకున్నాను: సప్తమి గౌడ » 5లో



లాభాల్లో స్టాక్ మార్కెట్ సూచీలు » 4లో



సంక్షేమ విద్యార్థులకు హెల్త్ కార్డులు విద్యార్థులకు కార్పొరేట్ ఆస్పత్రుల ద్వారా వైద్యం హాస్పిటల్ ను సందర్శించే క్యాలెండర్ రూపొందించండి సమీక్షలో డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క » 3లో

## తెలంగాణ రైతుకు.. కేసీఆర్ మరణశాసనం » 3లో



## మృత్యుపాశం!.. 36కు పెరిగిన మరణాలు



ఈ కబురు, హైదరాబాద్, సంగారెడ్డి పటాన్ చెరువు మండలం: మొన్నటి వరకు అడ్రాక్ ఔషధ పరిశ్రమ. ఇప్పుడది శవాల దిబ్బ. శిథిలాలను తొలగిస్తున్న కొద్దీ మృతదేహాలు బయటపడుతున్నాయి. కాలిపోయి బొగ్గుగా మారినవి కొన్నింటిని.. శిథిలాల మధ్య ఇరుక్కొని మాంసపు ముద్దలుగా మారినవి మరికొన్ని. సంగారెడ్డి జిల్లా పటాన్ చెరువు మండలం పాశ్చాత్యులలోని సిగాలీ పరిశ్రమలో జరిగిన పేలుడులో 19 మంది కార్మికులు మృతి చెందారని, ఐదుగురి ఆచూకీ తెలియదంటే దీని అధికారులు తెలిపిన విషయం తెలిసిందే. కానీ, సహాయక సిబ్బంది మంగళవారం మరో 17 మృతదేహాలను వెలికి

తరువాయి 2లో



బీవీ పట్టాభిరామ్ కన్నుమూత » 2లో



బిల్లు ఆమోదిస్తే.. రేపే కొత్త పార్టీ ఏర్పాటు చేస్తా: ఎలాన్ మస్కో » 3లో

## గోల్కొండ కోటపై కాషాయజెండా ఎగరాలి: రామచంద్రరావు



ఈ కబురు, హైదరాబాద్: వచ్చే ఎన్నికల్లో రాష్ట్రంలో భాజపాకు అధికారమే లక్ష్యంగా అహర్నిశలు కృషి చేస్తానని భాజపా రాష్ట్ర నూతన సారథి ఎన్.రామచంద్రరావు అన్నారు. విద్యార్థి దశ నుంచి అనేక పోరాటాలు చేశారన్నారు. ఇప్పటివరకు న్యాయవాదులు, విద్యార్థుల కోసం పోరాడారని, ఇకనుంచి తెలంగాణ ప్రజల కోసం పోరాటం కొనసాగిస్తానని చెప్పారు. మంగళవారం రంగారెడ్డి జిల్లా మన్నెగూడెంలోని ఒక ఫంక్షన్ హాల్ లో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో పాల్గొని

తరువాయి 2లో







# 'టాప్-20'లో స్థానం ఎస్బీఐ లక్ష్యం

**హైదరాబాద్:** 'ప్రతి భారతీయుడి బ్యాంకర్' అనే పేరున్న స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఎస్బీఐ) ప్రపంచంలోని అగ్రశ్రేణి బ్యాంకుల సరసన చేరాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. ప్రపంచంలోని 'టాప్ 20' బ్యాంకుల్లో స్థానం సంపాదించాలనేది ఈ బ్యాంకు ఉద్దేశం. దీనికి ప్రణాళికాబద్ధంగా ముందుకు సాగుతున్నామని, 2047 నాటికి ఈ లక్ష్యాన్ని సాధిస్తామని ఎస్బీఐ చైర్మన్ చక్రావర్తి శ్రీనివాసులు శెట్టి స్పష్టం చేశారు. దేశంలోని యువతకు బ్యాంకింగ్ రంగంలో ఎన్నో అవకాశాలు లభిస్తాయని, దీనికి సన్నద్ధం కావాలని సూచించారు. తెలుగు రాష్ట్రాల అభివృద్ధిలో ఎస్బీఐ క్రియాశీలక పాత్ర పోషిస్తోందని, ప్రభుత్వాల ప్రజల అవసరాల తీర్చడానికి తాము ముందుంటామని స్పష్టం చేశారు. దేశ ఆర్థికాభివృద్ధిలో ఎస్బీఐ పాత్ర, భవిష్యత్తు లక్ష్యాలు, సవాళ్లపై ఆయన 'ఈనాడు'కు ప్రత్యేక ఇంటర్వ్యూ ఇచ్చారు.



నిలవగలుగుతున్నాం. ఉత్పత్తి రంగానికి కీలకమైన చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమలకు అధిక రుణాలిచ్చేందుకు ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహిస్తున్నాం?

ప్రజలకు ఇబ్బంది లేకుండా కీలక పాత్ర పోషించింది. ఇలాంటి ఉదాహరణలు ఎన్నో. ప్రజలకు ఇంకా దగ్గర కావటం, బ్యాంకింగ్ సేవలను సులభతరం చేయటం మా ప్రధాన లక్ష్యం. అదే కాకుండా ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 'టాప్ 20' బ్యాంకుల్లో ఒకటిగా ఎదుగాలనే ఆలోచన ఉంది. 2047 నాటికి దీన్ని సాధించాలని అనుకుంటున్నాం. ప్రస్తుతం ఎస్బీఐ 'టాప్ 50' బ్యాంకుల్లో ఉంది. **విదేశీ బ్యాంకులు, ప్రైవేటు బ్యాంకులు భారీగా విస్తరిస్తున్నాయి. టెక్నాలజీపై పెట్టుబడులు పెడుతున్నాయి. చిన్న తరహా సంస్థలకు ఎలాంటి ప్రయత్నాలు చేస్తున్నాయి?**

గత ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ.42 లక్షల కోట్ల రుణాలు ఇచ్చాం. ఇందులో ఎస్బీఐ యూనిట్లు, వ్యవసాయ రంగం వంటి అధికంగా ఉంది. జీఎస్టీ, ఆదాయపు పన్ను రిటర్నల సమాచారం ఆధారంగా 48 గంటల్లోనే రుణాలు ఇచ్చే వ్యవస్థను ఆవిష్కరించాం. ప్రత్యేకంగా 800 ఎస్ఎంఈ శాఖలను ఏర్పాటు చేశాం. దాదాపు 200 మంది రిలేషన్ షిప్ మేనేజర్ల ద్వారా ఎస్ఎంఈ యూనిట్లకు సేవలు అందిస్తున్నాం. **బ్యాంకులకు ఎలాంటి సవాళ్లు కనిపిస్తున్నాయి?**

సైబర్ నేరగాళ్ల వల్ల బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థకు ముప్పు రాకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నాం. మా భాతాదారులలో అవగాహన పెంపొందించే కార్యక్రమాలను పెద్దపెత్తున నిర్వహిస్తున్నాం. అయితే.. ఎవరికీ వారు అప్రమత్తంగా ఉండటం సరైన పరిష్కారం. **ఎస్బీఐ 70 ఏళ్ల ప్రస్థానాన్ని పాత్ర చేసుకుంది. దేశ ఆర్థికాభివృద్ధిలో పోషించిన పాత్ర ఏమిటి, మున్నుండు బ్యాంకు పనితీరు ఎలా ఉందిపోతోంది?**

సవాళ్లే కాదు, అవకాశాలూ ఉన్నాయి. ఎంతో వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న ఆర్థిక వ్యవస్థ కాబట్టి, బ్యాంకింగ్ రంగానికి సత్వర వృద్ధి అవకాశాలు ఉన్నాయి. దీన్ని అందించుకోవటం అవసరం. ముఖ్యంగా యువతకు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు మెరుగుపడతాయి. బ్యాంకింగ్ రంగంలో గతంలో ఎన్నడూ లేనంత అధికంగా యువతకు ఉద్యోగాలు లభిస్తాయి. ఇక సవాళ్ల విషయానికి వస్తే, నైపుణ్యాల లేమి పెద్ద సమస్య. దీంతో పాటు టెక్నాలజీ అమలు, స్థిరంగా అధిక వృద్ధి సాధించటం ఇతర సవాళ్లు. **కొత్త రంగాలకు రుణాలు ఇవ్వడం, అంకం సంస్థలకు అందించే నిలవడంలో ఎలాంటి పాత్ర పోషించాలని అనుకుంటున్నాం?**



## లాభాల్లో స్టాక్ మార్కెట్ సూచీలు

దేశీయ మార్కెట్ సూచీలు మంగళవారం లాభాల్లో మొదలయ్యాయి. మధ్యపథ్ లాభాల స్వీకరణకు ముగ్గురు మహారాష్ట్ర సోమవారం సమాఖ్యలో ముగిసిన టర్కీ, ఆసియన్ పెయింట్స్, భారత్ ఎలక్ట్రానిక్స్, జియో ఫైనాన్షియల్, అదాని ఎంటర్ప్రైజెస్ షేర్లు స్పష్టతీకీ మనసూచిలు లాభాల్లో ప్రారంభమయ్యాయి. ట్రెంట్, యాక్విస్ బ్యాంక్, శ్రీరామ్ ఫైనాన్స్, సిఘా, టాటా కన్సూమర్స్ పాయింట్లు ఘంటకొని 83,827 వద్ద ప్రారంభమయ్యాయి.



## బయోలాజికల్ ఇ. నుంచి హెచ్పీవీ టీకా

**హైదరాబాద్:** టీకాలను ఉత్పత్తి చేసే హైదరాబాద్ సంస్థ బయోలాజికల్ ఇ.లిమిటెడ్ (బీఈ) హెచ్పీవీ టీకా ఉత్పత్తి చేయనుంది. దీని కోసం వైసా దేశానికి చెందిన బయోఫార్మాస్యూటికల్ సంస్థ జియోంగ్ గు రెకెంబయో టెక్నాలజీ కంపెనీ లిమిటెడ్తో భాగస్వామ్య ఒప్పందం కుదుర్చుకుంది. ఇందులో భాగంగా రెకెంబయో కెంబిన్ 9వేల ఎంఎల్ హ్యూమన్ సెల్ కల్చర్ మా వైరస్ (హెచ్పీవీ9) టీకా 'ఆర్ఈసీ 603' ఉత్పత్తి చేసే వాణిజ్యపరంగా అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చేందుకు బీఈకి లైసెన్సు లభించనుంది. గతంలో క్యాన్సర్ సహా తొమ్మిది రకాల హెచ్పీవీ వైరస్ల నుంచి ఈ టీకా రక్షణ కల్పిస్తుంది. దీనిపై ప్రస్తుతం చైనాలో మూడేడల క్లినికల్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. టీకా ఉత్పత్తి చేయడానికి అవసరమైన ఔషధ ముడి పదార్థాలను బీఈకి రెకెంబయో సరఫరా చేస్తుంది. టీకా ఉత్పత్తి చేయడం, సీసాలో నింపడం, ప్యాకేజింగ్ చేయడానికి బీఈ చేస్తుంది. టీకాను బీఈ ఉత్పత్తి చేసే మనదేశంలో పాటు, ఇతర దేశాలకు సరఫరా చేస్తుంది. బీఈతో ఒప్పందం తమ అంతర్జాతీయ విస్తరణకు వీలు కల్పిస్తుందని రెకెంబయో వ్యవస్థాపక అధికారి సీఈఓ డాక్టర్ లియూ యాంగ్ అన్నారు. ప్రజలకు అవసరమైన వ్యాక్సిన్లను అందుబాటులోకి తీసుకురావడంతోపాటు, వాటిని అందుబాటు ధరలో అందించాలన్నదే తమ లక్ష్యమని బీఈ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ మహిమా దాట్ల తెలిపారు.

# 'ఓవర్ టైమ్ వద్దు'.. ఉద్యోగులకు ఇన్నీ మెయిన్స్.. తెర పైకి 70 గంటల వ్యాఖ్యలు!



**ప్రముఖ ఐటీ సేవల సంస్థ ఇన్ఫోసిస్ తమ ఉద్యోగుల వర్క్-లైఫ్ బ్యాలెన్స్ కీలక సూచనలు చేసింది. పని గంటలకు మించి పని చేయొద్దని సూచించింది.** అదనపు గంటలు పనిచేస్తున్న వారికి వృత్తిగతంగా ఇమెయిల్స్ పంపిస్తోంది. ఆరోగ్యంపై శ్రద్ధ పెట్టాలని సూచిస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో పలువురు ఇన్ఫో సిస్ ఉద్యోగులు వర్క్-లైఫ్ బ్యాలెన్స్ కీలక సూచనలు చేసింది. పని గంటలకు మించి పని చేయొద్దని సూచించింది. అయితే, ఐటీ ఉద్యోగులు అదనపు పని గంటలు, నిద్రలేమి, లైమ్ కే తినకపోవడం వంటి కారణాలతో అనారోగ్యం బారిన పడుతున్నట్లు గుర్తించింది. ముఖ్యంగా గుండె సంబంధిత అనారోగ్య సమస్యలు చుట్టుముడుతున్నాయని గ్రహించిన సంస్థ హెచ్ఆర్ విభాగం ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకోవాలంటూ ఉద్యోగులకు సూచనలు చేసింది. ఇన్ఫోసిస్లో వారంలో ఐదు రోజుల వ్యాఖ్యల రోజుకు సగటున 9.15 గంటలు పనిచేయాలి ఉంటుంది. నెలలో సగటున అంతకుమించిన గంటలు పని



చేస్తున్న వారికి వృత్తిగతంగా ఇమెయిల్స్ పంపిస్తున్నారు. ముఖ్యంగా రిమోట్గా పనిచేస్తున్న వారికి ఏ రోజు ఎన్నెన్ని గంటలు పనిచేసింది ఇమెయిల్లో పేర్కొంటున్నారు. వర్క్-లైఫ్ బ్యాలెన్స్ ఉండాలని, పని సమయంలో ఎప్పటికప్పుడు ట్రేక్ తీసుకోవాలని అందులో ప్రస్తావిస్తున్నారు. పని గంటలు పూర్తి కాగానే వెంటనే విశ్రాంతి తీసుకోవాలని, అవసరమైతే తప్ప పని గంటల అనంతరం ఉద్యోగ జీవితానికి సంబంధించి పనులకు వీలైనంత దూరంగా ఉండాలని సూచిస్తోంది. **నారాయణమూర్తి లలా..** భారతీయులు వారంలో 70 గంటల పాటు పని

## అయిదేళ్లలో జీఎస్టీ వసూళ్లు రెట్టింపు

**దిల్లీ:** గత ఆర్థిక సంవత్సరం (2024-25)లో స్థూల జీఎస్టీ వసూళ్లు జీవనకాల గరిష్ఠమైన రూ.22.08 లక్షల కోట్లుగా సమాధియాయి. 2022-23లో రూ.11.37 లక్షల కోట్లతో పోలిస్తే గత అయిదేళ్లలో ఇది రెట్టింపయ్యాయని ప్రభుత్వ గణాంకాలు వెల్లడించాయి. ఇక 2023-24 వసూలైన రూ.20.18 లక్షల కోట్లతో పోలిస్తే ఇది 9.4 శాతం ఎక్కువ. 2024-25లో సగటు నెలవారీ వసూళ్లు రూ.1.84 లక్షల కోట్లుగా ఉన్నాయి. 2017-18లో రూ.90,000 కోట్లు, 2021-22లో రూ.1.51 లక్షల కోట్లు, 2023-24లో రూ.1.68 లక్షల కోట్లు నుంచి ఇది పెరిగింది. గత 8 ఏళ్లలో జీఎస్టీకింద సమోదాన పన్ను చెల్లింపుదాదా సంఖ్య 2017లో 65 లక్షల నుంచి 1.51 కోట్లకు చేరింది. 2017 జూలై 1న జీఎస్టీ విధానం అమల్లోకి వచ్చింది. సోమవారానికి జీఎస్టీ విధానానికి 8 ఏళ్లు పూర్తి కానుంది. 17 స్థానిక పన్నులు, 13 సెన్సులను ఏకీకృతం చేసి, అయిదు అంచెల వ్యవస్థ గా మార్చారు. 2025 ఏప్రిల్లో నెలవారీ జీఎస్టీ వసూళ్లు రికార్డు గరిష్ఠమైన రూ.2.37 లక్షల కోట్లుగా ఉన్నాయి.



జీఎస్టీ పరిధిలోకి పెళ్లెళ్ల ఉత్పత్తులను తీసుకురావడం జీఎస్టీ పరిధిలోకి పెళ్లెళ్ల, డీజిల్, విమాన ఇంధనం (ఎఫిఎఫ్), ఇతర పెళ్లెళ్లయిన ఉత్పత్తులను తీసుకురావాలని పీఠభూమి ఇండియా నివేదిక సూచించింది. నిబంధనలను సరళీకరణ చేయాలని, పన్ను శాఖలను మూడుకు పరిమితం చేయాలని పేర్కొంది. 'ప్రస్తుతం భారత్లో జీఎస్టీ విధానం కీలక మలుపు వద్ద ఉంది. అంతర్జాతీయ వాణిజ్య ధోరణులకు అనుగుణంగా ఇది ఉండాలి' అని అవసరం ఉంది. అంతర్జాతీయ వాణిజ్యంలో వచ్చిన మార్పులతో పాటు తయారీ, జీసీసీ రంగాల్లో పెట్టుబడులకు ఆకర్షించే విధంగా జీఎస్టీ ఉండాలి.

## రైల్వే సూపర్ యాప్ వచ్చేసింది.. ఇక అన్ని సేవలూ ఒకే చోట

రైల్వే సంబంధించిన అన్ని సేవలూ ఒకే చోట అందించే సూపర్ యాప్ అందుబాటులోకి వచ్చింది. తొలుత స్పెషల్ పేరిట ఈ సూపర్ యాప్ పరిచయం చేసిన రైల్వే శాఖ.. తాజాగా రైల్వే పేరిట పౌరులందరికీ అందుబాటులోకి తెచ్చింది. దీని సాయంతో రిజర్వ్డ్/ అన్ రిజర్వ్డ్ టిక్కెట్లు, ఫ్యాట్ పాసు టిక్కెట్లు, రైళ్ల ఎంక్విరీ, పీఎస్ఆర్, జర్నీ ప్లానింగ్, రైల్ మడర్, ఫుడ్ ఆన్ ట్రైన్ వంటి సేవలు పొందొచ్చు. ఆంధ్రాయ్, ఐ.ఎన్ యూజు ఈ యాప్ డౌన్లోడ్ చేసుకోవచ్చు. **రైల్వే: సూపర్ యాప్ రిలీజ్ చేసింది.. సైబర్ లైఫ్ లైన్ లాంటి ఇటీవల** సూపర్ యాప్లో ప్రస్తుతానికి అందుబాటులోకి వచ్చిన సేవలన్నీ ఆన్ లైన్లో, యాప్ రూపంలో వేర్వేరుగా అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఒక్కో సేవకు ఒక్కో యాప్ ఉంది. వీటన్నింటినీ ఒకే చోట అందించడమే ఈ సూపర్ యాప్ లక్ష్యం. దీన్ని కొన్ని నెలలగా పరీక్షించిన రైల్వే శాఖ.. ఎట్టతేలకు యాప్ అందుబాటులోకి తెచ్చింది. మున్నుండు మరన్ని సేవలను ఇందులో జోడించే విషయం ఉంది.



అవకాశం ఉంది. ఈ యాప్ ను అభివృద్ధి చేసిన సంస్థ ఫర్ రైల్వే ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ సెక్షన్ లాంటి చేశారు.





సచిన్ సూపర్ పవర్ నాకు కావాలి

బిచ్చి: సచిన్ తెందుల్కర్ సూపర్ పవర్ తనకు కావాలని కోరుకుంటున్నానని స్టార్ జావెలిన్ త్రోయర్ నీరజ్ చోప్రా అన్నాడు. ఎంతో మంది గొప్ప బౌలర్ల సవాళ్లను సచిన్ సమర్థంగా ఎదుర్కొన్నాడని నీరజ్ చెప్పాడు. ఏ క్రికెటర్ సూపర్ పవర్ను సొంతం చేసుకోవడానికి ఇష్ట పడతారన్న ప్రశ్నకు నీరజ్ స్పందిస్తూ.. "సచిన్ తెందుల్కర్ సూపర్ పవర్ కావాలి. దేశానికి ఎన్నో ఏళ్లు ప్రాతినిధ్యం వహించిన అతడు.. అనేక రికార్డులు నెలకొల్పాడు. మేటి బౌలర్ల నుంచి సవాళ్లను అద్భుతంగా ఎదుర్కొన్నాడు. ఆ సాధారణ ప్రదర్శన చేశాడు. ఆ సూపర్ పవర్ నాకు కావాలి. దాంతో నేనూ సచిన్ లాగే రాణించదానికి ప్రయత్నిస్తా. సవాళ్లను ప్రశాంతంగా ఎదుర్కోవడానికి ఆ పవర్ నాకు ఉపయోగపడుతుంది" అని అన్నాడు. ఏ క్రికెటర్ జావెలిన్ విసరగలడని భావిస్తున్నారన్న ప్రశ్నకు.. "బెట్లీ అని బదులిచ్చాడు నీరజ్. "బెట్లీ జావెలిన్ త్రోయర్ అని విన్నా. అతడు బాగా విసరగలడు. బుచ్చా విసిరితే చూడాలనుంది. అతడు నాకు కొన్ని బౌలింగ్ మెళకువలు నేర్పిస్తాడని కూడా ఆశిస్తున్నా. బౌలింగ్, జావెలిన్.. రెండూ త్రోలే అయినా బిన్నమైనవి. బుచ్చా నుంచి నేర్చుకోవాలనుకుంటున్నా" అని నీరజ్ చెప్పాడు. నీరజ్ ఈ నెల 5న బెంగళూరులో ఎన్ఎస్ఐ క్లబ్ కి ఈ ఎంట్రీ పోటీపడతాడు.



మరో టీ20 లీగ్ వేలంలోకి రిషభ్ పంత్.. మరికొంత మంది ఐపీఎల్ స్టార్లు కూడా!

గతేడాది జరిగిన ఐపీఎల్ మెగా వేలంలో రిషభ్ పంత్ ని లభ్యమైన సూపర్ ఐయెంట్స్ భారీ ధరకు దక్కించుకున్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ వికెట్ కీపర్ బ్యాటర్ ని రూ. 27 కోట్లు వెచ్చించి సొంతం చేసుకుంది. బోర్ని చరిత్రలోనే ఇదే అత్యధికం. తాజాగా రిషభ్ పంత్ టీ20 లీగ్ వేలంలోకి వచ్చాడు. దిల్లీ ప్రీమియర్ లీగ్ రెండో ఎడిషన్ కోసం జూలై 6, 7 తేదీల్లో వేలం నిర్వహించనున్నారు. డిపీఎల్ అక్షన్ లో రిషభ్ పంత్ తన పేరును నమోదు చేసుకున్నాడు. ఈ సారి డిపీఎల్ లో స్టూ జెటర్ దిల్లీ, న్యూ దిల్లీ పేరిట రెండు కొత్త ఫ్రాంచైజీలు చేరాయి. దీంతో ఫ్రాంచైజీల సంఖ్య ఎనిమిదికి చేరింది. 2024లో జరిగిన డిపీఎల్ తొలి ఎడిషన్ ద్వారా దిల్లీ రాజ్, ప్రయోగ్ ఆర్డ్రు వంటి ప్రతిభావంతులు వెలుగులోకి వచ్చారు. అనంతరం ఐపీఎల్ ఫ్రాంచైజీల దృష్టిని ఆకర్షించారు. ఐపీఎల్ 2025 సీజన్ లో అందించిన అవకాశాలను సద్వినియోగం చేసుకున్నారని మెగా వేలంలోని డిపీఎల్ వేలం బరిలో నిలిచారు. సెహ్వాగ్ తనయులు కూడా! మాజీ క్రికెటర్ రవింద్ర సెహ్వాగ్ ఇద్దరు కుమారులు ఆర్కాద్ సెహ్వాగ్, వేదాంత్ సెహ్వాగ్ కూడా డిపీఎల్ వేలంలో పాల్గొనున్నట్లు తెలుస్తోంది. వీరిద్దరూ వేలంలో "బి" కేటగిరీలో ఉన్నట్లు సమాచారం. స్టార్ బ్యాటర్ విరాట్ కోహ్లా అన్నకుమారుడు ఆర్కాద్ వీర కోహ్లా కూడా దిల్లీ ప్రీమియర్ లీగ్ వేలంలో ఉంటాడని సమాచారం. విరాట్ చిన్ననాటి కోచ్ రాజ్ కుమార్ శర్మ దగ్గర ఆర్కాద్ కోహ్లా మెళకువలు నేర్చుకుంటున్నాడు.



రెండో టెస్ట్ మ్యాచ్ లో జైస్వాల్ స్లిప్ లో ఫీల్డింగ్ చేయడు.. ఎందుకో తెలుసా?!

ఇంగ్లాండ్ పర్యటనలో భాగంగా టీమ్ ఇండియా రేపటి (జూలై 2) నుంచి బర్మింగ్ హామ్ లోని ఎడ్వెంజర్స్ వేదికగా రెండో టెస్ట్ మ్యాచ్ లో ఇంగ్లీష్ జట్టుతో తలపడనుంది. భారత యువ బ్యాటర్ యశస్వి జైస్వాల్ ఈ మ్యాచ్ లో స్పిన్ లో ఫీల్డింగ్ చేయడు. లీడ్స్ లో జరిగిన మొదటి మ్యాచ్ లో ఇదే స్థానంలో ఫీల్డింగ్ చేసిన అతడు ఏకంగా నాలుగు క్యాచ్ లను వదిలేశాడు. అవి టీమ్ ఇండియా విజయోపకాశాలను దెబ్బ తీశాయి. అయితే రెండో టెస్ట్ మ్యాచ్ కు ముందు ప్రాక్టీస్ సెషన్ లో స్లిప్ ఫీల్డింగ్ లో కనిపించలేదు. కరుణ్ నాయర్, శుభాంశు గిల్, శేఖర్ రాహుల్ మాత్రమే స్పిన్ లో క్యాచ్ లు ప్రాక్టీస్ చేశారు. జైస్వాల్ మాత్రం.. టీమ్ ఇండియా ఆసిస్టెంట్ కోచ్ రామ్ టెన్ డస్టాట్ సమక్షంలో షార్ట్ లెగ్, లెగ్ స్లిప్ పోజీషన్ లో ఫీల్డింగ్ ప్రాక్టీస్ చేశాడు. టీమ్ ఇండియా ఫీల్డర్లు మొదటి టెస్ట్ మ్యాచ్ లో చాలా క్యాచ్ లు నెలపాలు చేశారు. ఈ అవకాశాలని సద్వినియోగం చేసుకున్న ఇంగ్లాండ్ బ్యాటర్లు భారీ స్కోరు సాధించి, టీమ్ ఇండియాకు విజయాన్ని దూరం చేశారు. ముఖ్యంగా యశస్వి జైస్వాల్ నాలుగు క్యాచ్ లను డ్రాప్ చేశాడు. అందులో మూడు.. బుచ్చా బౌలింగ్ లో వచ్చిన క్యాచ్ లే కావడం గమనార్హం. ఇదే విషయమై టీమ్ ఇండియా ఆసిస్టెంట్ కోచ్ రామ్ టెన్ డస్టాట్ విలేకరులతో మాట్లాడాడు. జైస్వాల్ ను స్లిప్ ఫీల్డింగ్ బాధ్యతల నుంచి తప్పించిన విషయం నిజమే అని ధ్రువీకరించాడు. అతడితో అత్యవసానం సన్నగిల్లకుండా ఉండటం కోసమే ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వివరించాడు. 'యశస్వి జైస్వాల్ లో తిరిగి ఆత్మ నిర్ణయం తీసుకున్నాం. అతడు కొంతకాలం స్పిన్ లో ఫీల్డింగ్ చేయడు. నిజానికి యశస్వి జైస్వాల్ మంచి ఫీల్డర్. ఇంతకు ముందు చాలా మంచి క్యాచ్ లు అందుకున్నాడు' అని రామ్ టెన్ డస్టాట్ వివరించాడు.



రెండో టెస్ట్ లో బుచ్చా సొనంలో ఆకాశ్ దీప్?!

ఇంగ్లాండ్ పర్యటనలో భాగంగా టీమ్ ఇండియా బర్మింగ్ హామ్ లోని ఎడ్వెంజర్స్ లో జూలై 2 నుంచి రెండో టెస్ట్ మ్యాచ్ ఆడనుంది. వర్వోల్డ్ నేపథ్యంలో బుచ్చా ఈ సిరీస్ లో కేవలం మూడు మ్యాచ్ లు మాత్రమే ఆడనున్నాడు. అయితే రెండో టెస్ట్ లో ఆడతాడా? లేదా? అనే విషయమై ఇంకా అధికారికంగా ఏ ప్రకటనా రాలేదు. రెండో టెస్ట్ మ్యాచ్ లో బుచ్చా స్థానంలో ఆకాశ్ దీప్ ఆడతాడనే వార్తలు వినిపిస్తున్నాయి. దానికి తగ్గట్టుగానే అతడు టీమ్ ఇండియా ప్రాక్టీస్ సెషన్ లో చెమటోడ్డుతూ కనిపించాడు. అతడితో పాటు మహ్మద్ సిరాజ్, ప్రసిద్ధ్ కృష్ణ కూడా ఎక్కువగా ప్రాక్టీస్ చేశారు. అర్దదీప్ సింగ్ మాత్రం అంతగా ప్రాక్టీస్ చేయలేదు. రెండో మ్యాచ్ లో అతడు ఫ్లైయింగ్ ఎ లెవెల్ లో ఉండడని తెలుస్తోంది. ప్రాక్టీస్ సెషన్ సందర్భంగా జస్టిస్ బుచ్చా, కోచ్ గౌతం గంభీర్ మధ్య సుదీర్ఘ సంభాషణలూ జరిగాయి. అయితే బుచ్చా కూడా కాసేపు బౌలింగ్ ప్రాక్టీస్ చేశాడు. ఆకాశ్ దీప్ ఇంతకుముందు టీమ్ ఇండియా తరఫున ఏడు టెస్ట్ మ్యాచ్ లు ఆడాడు. చివరిసారిగా డిసెంబర్ 2024లో అతడు ఆస్ట్రేలియాతో బాక్సింగ్ డే టెస్ట్ ఆడాడు. ఇప్పటివరకు అతడు తన టెస్ట్ కెరీర్ లో 15 వికెట్లు తీసుకున్నాడు. మరోసారి అర్దదీప్ సింగ్



ఇంత వరకు టెస్ట్ మ్యాచ్ లో అరంగేట్రం చేయలేదు. టీ20ల్లో మాత్రం టీమ్ ఇండియా తరఫున లీడింగ్ వికెట్ టేకర్ గా ఉన్నాడు.



ఐసీసీ టీ20 ర్యాంకింగ్స్..

అగ్రస్థానానికి చేరువలో స్మృతి మంధాన

దుబాయ్: టీమ్ ఇండియా మహిళల క్రికెట్ జట్టు వైస్ కెప్టెన్ స్మృతి మంధాన ఇటీవల ఇంగ్లాండ్ లో జరిగిన తొలి టీ20లో శతకం (112) బాదించి. దీంతో టీ20 కెరీర్ లో అత్యుత్తమ రేటింగ్ పొందిన స్మృతి మంధాన అగ్రస్థానానికి చేరువైంది. మంధాన ఒక స్థానం మెరుగై మూడో స్థానంలో నిలవగా.. ఆస్ట్రేలియా బ్యాటర్ బెట్ మూసీ (794), విండీస్ క్రికెటర్ హేలీ మాథ్యూస్ (774) తొలి రెండు స్థానాల్లో కొనసాగుతున్నారు. షెఫాలి వర్మ ఒక స్థానం మెరుగై 13వ స్థానంలో నిలవగా.. కెప్టెన్ హార్మన్ ప్రీత్ కౌర్ 12వ స్థానంలో కొనసాగుతోంది. బౌలింగ్ ర్యాంకింగ్స్ విషయానికొస్తే దీప్తి శర్మ, రేణుకా సింగ్ ఒక్కో స్థానం దిగజారి వరుసగా మూడు, ఆరు స్థానాల్లో నిలిచారు. రాధా యాదవ్ 16వ స్థానంలో కొనసాగుతోంది. ఇంగ్లాండ్ లో మిగిలిన నాలుగు టీ20ల్లో రాజీస్మి మంధాన టాపికి దూసుకెళ్లడం ఖాయం. ఇప్పటికే స్మృతి మంధాన నందీ పన్న బ్యాటర్ గా ఉన్న సంగతి తెలిసిందే. ఇక, నాటింగ్ హామ్ లో ఇంగ్లాండ్ లో జరిగిన తొలి టీ20లో స్మృతి మంధాన శతకంతో చెలరేగింది. దీంతో భారత్ 210 పరుగుల భారీ స్కోరు చేయగా.. ఇంగ్లాండ్ 113 పరుగులకే కుప్పకూలింది. ఈ సెంచరీతో మూడు సార్లు టెస్ట్ లో శతకాలు చేసిన తొలి భారత మహిళా బ్యాటర్ గా మంధాన రికార్డు సృష్టించింది. ఇవాళ (జూలై 1) బ్రిస్టల్ లో ఇంగ్లాండ్, భారత్ మధ్య రెండో టీ20 జరగనుంది.



తనపై వచ్చిన మీమ్స్ పై మౌనం వీడిన కావ్య మారన్

అభిమానులు ఎక్కువగా ఫాలో అయ్యే జట్టులో సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ ఒకటి. ఈ టీమ్ లో ట్రావిస్ హెడ్, పాట్ కమ్మిస్, హెల్మెట్ క్లాసిక్ వంటి మేటి ఆటగాళ్లున్నారు. ఈ ఫ్రాంచైజీ సహాయజమాని కావ్యమారన్ ఐపీఎల్ లో తమ జట్టు ఆడినప్పుడల్లా ఆటగాళ్లను ఉత్సాహపరుస్తూ తరచుగా స్టాండ్లలో ఉంటున్నారు. కొన్ని సందర్భాల్లో, ఆమె డ్రెస్సింగ్ రూమ్ లో ఉత్సాహభరితమైన ప్రసంగాలు కూడా ఇస్తుంటారు. ఈ నేపథ్యంలో సోషల్ మీడియాలో కూడా ఆమెపై ఎక్కువగా మీమ్స్ వస్తూ ఉంటాయి. క్రికెట్ మీద తనకున్న మక్కువ వల్లే తాను ఎక్కువగా కెమెరామెన్ డ్యూటీలో పడుతుంటానని కావ్య మారన్ అంటున్నారు. ఇదే తనపై మీమ్స్ ఎక్కువగా రావడానికి కారణమై ఉంటుందని వివరించారు. 'సన్ రైజర్స్ జట్టు హైదరాబాద్ లో ఆడినప్పుడే కాదు, అహ్మదాబాద్, చెన్నై లాంటి ప్రాంతాలకు కూడా నేను టీమ్ ను ఉత్సాహపరచడానికి వెళుతుంటాను. నేను ఎక్కడో చాలా దూరంలో కూర్చున్నా.. కెమెరామెన్ నా హావభావాలను బదిలీస్తాను. అందుకే అవి మీమ్స్ గా మారుతున్నాయి' అని ఆమె ఒక ఇంటర్వ్యూలో చెప్పారు. సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ జట్టు చివరిసారిగా 2016లో ఐపీఎల్ టైటిల్ ను గెలుచుకోగలిగింది. 2018, 2024లో రెండుసార్లు మాత్రమే ఫైనల్ కు చేరుకుంది. 2025 సీజన్ లో ఆ జట్టు వలస ప్రదర్శన చేసినది.